

## Oponentský posudek na bakalářskou práci

**ČERNÁ, Eliška, Patronátní právo na panství Poděbradském v 19. století, Ústav historických věd FF Univerzity Pardubice, Pardubice 2013.**

Tématem bakalářské práce Elišky Černé je patronátní právo na poděbradském panství v 19. století. Autorka se zaměřila nejen na teoretické otázky týkající se tohoto práva, ale snažila se poukázat na praktický výkon patronátního práva a chod patronátního úřadu.

Po shrnutí základní literatury a dosavadního stavu bádání studentka velmi pečlivě zpracovala obecné poznatky o patronátním právu od jeho vzniku až do 20. století, poté se věnovala velkostatku Poděbrady z hlediska historického, správního a církevního vývoje.

Po rozboru a kritice archivního materiálu se autorka zaměřila na praktický chod patronátního úřadu a výkon patronátního práva, kde se pokusila zrekonstruovat práci tohoto úřadu a zhodnotit jeho agendu.

Eliška Černá se velmi dobře zhostila části práce věnující se obecným aspektům patronátního práva. Problematika je formulována srozumitelně, vhodně doplněna vysvětlujícími poznámkami. Taktéž část věnující se zkoumané lokalitě je velmi zdařilá.

Výzkum archivního materiálu je podán poněkud chaoticky. Práci by prospělo, kdyby autorka zpřesnila postup, jakým vyhodnocovala a vybírala archivní materiál. Uvědomuji si však, že byla limitována dochovanou pramennou základnou.

Nedostatkem předkládané práce je však její formální stránka. Autorka přeskakuje z jednotného do množného čísla, některé pasáže píše velmi subjektivně (např. úvod), nepoužívá zkrácené formy při opakovaných citacích. Ačkoliv již na začátku práce děkuje za korektury, text tomu příliš neodpovídá, je zde patrný např. značný problém se psaním čárek či skloňováním.

Předkládanou práci Elišky Černé považuji za kvalitní výstup bakalářského studia, avšak vzhledem k výše uvedeným výhradám, které si vysvětluji nedostatkem času při dokončování textu, ji hodnotím stupněm **velmi dobře**.

V Přelouči dne 10. 8. 2013

Mgr. Šárka Nekvapil Jirásková